

# LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

GRANADA, 2 PTAS. AL MES FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO FRENDO CONCERTADO DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ NUMERO 10 CENTIMOS ANUNCIOS: PARA TODAS LAS SECCIONES PIDANSE NUESTRAS TARIFAS Consultados, a juicio del Director

GRANADA, Martes 6 de Diciembre de 1921.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XII.-NUM. 18.709

## Grandes Almacenes LA ISLA DE CUBA

de baja en los precios indicados en  
**20 por 100 Jerseys y Pielés**  
ventas al contado = HILERAS, 4 y 6 = Precio fijo.

### FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros.

### El nuevo Arzobispo

Acostumbrados a dedicar un espacio de salutación a las nuevas autoridades superiores de Granada, expresando nuestro deseo de que en sus actuaciones les acompañe la fortuna, aunque tenemos la esperanza, en este país sobre el cual derramara pródigamente sus dones la divina Providencia como predestinado para que en él se desarrollaran los hechos más gloriosos de la Historia de España, de que la mayoría de los Alcaldes, que casi siempre hechura de la política, y casi todos los Gobernadores civiles, que suelen venir para charlar tiempo fuera y sumar años de servicios, ofrecen plausibles designios que luego no cumplen más ni otros.

Pero la silla arzobispal no es cargo que está sujeto a frecuentes mutanzas, ni al que se llega como resultado de las combinaciones de los partidos, sino de la sabiduría y altos valores morales, depurados en el crisol de una conducta ejemplar y piadosa, porque la misión de un prelado es de una gran transcendencia espiritual y educativa, y si se ejerce de un modo prudente y eficaz, puede producir inmensos beneficios de todo género al pueblo; y conceptuando que en el nuevo Pastor de almas concurren tales circunstancias relevantes, le damos nuestros más cordiales plácemes, abrigando halagüeñas esperanzas de felices sucesos.

Quando descansa su excelencia en el ajetreo protocolario y ritual de la toma de posesión y vayan informándose del estado de la archidiócesis, estamos seguros de que emprenderá el único camino ancho y recto que debe recorrer la autoridad que se funda en el prestigio legítimo e infalsificable, en bien de la grey católica de que ha de ser norte y guía, y que, celosísima en la defensa de los sagrados intereses religiosos y éticos que han sido confiados a sus manos, procurará salvaguardarlos y fomentarlos, no deteniéndose en consideración subalterna alguna en la saludable labor de poner orden y concierto en todo, si descubre que hay vicios que corregir, vicios crónicos y subterráneos, y justas quejas que atender, que no se manifiestan en forma pública, pero privadamente se exponen y crean una atmósfera de malestar y escándalo, dividiendo al clero, postergando a los humildes sacerdotes que no han contado con la gracia de los que gozaban de influencias decisivas.

Todos los que han sido Arzobispos de Granada fueron modelos de bondad y santidad, quedando de ellos gratísima memoria por sus excelsas virtudes; pero algunos adolecieron de ser demasiado descendientes con los que les rodeaban, y las personas de edad que conocieron a prelados antiguos, hablan de éstos con los mayores entusiasmos, pintándolos como los más admirables benefactores y padres de almas, en cuya época alcanzaron extraordinario esplendor la Iglesia y los sentimientos cristianos y caritativos en esta ciudad católica por excelencia.

El reverendísimo señor Casanova y Marzol, por suerte se conserva bastante ágil, y dicese que le gusta salir a pie para codearse con la gente y para imponerse del terreno en que vive; y esto es signo muy favorable para que conozca el ambiente local y conquiste las auras populares, inspirando sus actos y determinaciones en el más acertado criterio y en el noble anhelo de proceder constantemente obedeciendo tan solo los imperativos de la conciencia y en servicio de las causas justas y de las necesidades colectivas; pues a un buen Arzobispo, le basta la voz interna del deber para hacerse respetar y amar de la congregación humana que forma la vasta familia de que es jefe y maestro espiritual, bastándole que logre idéntico

carce con los hombres de elevados pensamientos y de verdadera cultura y que señale las sendas de la generosidad y de la paz a ricos y pobres, para que cambie y sanee las costumbres en la convivencia social, al propio tiempo que se abre un pedestal de gratitud y cariño en cada corazón de los habitantes de Granada.

## LA AMATISTA

Hemos presenciado el desfile del cortejo episcopal. Cunto a Granada atañe tiene un reflejo histórico que le presta relieve y le imprime fisonomía característica.

Así, la entrada y toma de posesión del nuevo Prelado, evoca en nuestra mente, sin necesidad de que lo hubiera procurado la Alcaidía con su elocuente bando—aquella primera mitra otorgada a Hernando de Talavera, cuando aún repercutía en las oquedades atmosféricas el eco del "Suspiro doloso de Boabdil el Chico."

Observad la diferencia entre la acogida a las diversas autoridades dimanadas del Poder público. Unicamente a la eclesiástica le presta el pueblo el homenaje de su presencia. Tan sólo ella tiene virtualidad para que los edificios se engalanen, la curiosidad pública se excite y la reverencia se muevra.

No es el atractivo del aparato externo, no solamente el efecto de visualidad, producido por la comitiva brillante de uniformes y cruces; ni la atracción anímica de las armonías musicales; ni el aturdimiento causado por el repique de las campanas, el oleaje de la pintoresca muchedumbre y el mareante ajeteo de vehículos. Es obra de las creencias seculares que las generaciones heredan inevitablemente, y cuya raigambre ningún esfuerzo puede desuajar.

Yo me he fijado al pasar, ante mí este domingo la comitiva, más que en la púrpura, más que en los bordados, más que en los destellos aureos de pastores y empuñaduras, en la amatista del anillo arzobispal.

"La amatista—dice una curiosa crónica—seduce por su belleza modesta. Simboliza la benevolencia. Como la violeta, parece llevar en sí el hábito de la humanidad."

Esta es, en efecto, el más precioso atributo del Episcopado. La violeta del reino mineral, en la diestra que ha de sembrar bienes; que puede no sólo bendecir, sino donar; elevarla a la altura en demanda de clemencia y paz, y tenderla hacia el suelo para enjugar lágrimas, aliviar necesidades y remediar desdichas y miserias.

MIGUEL MONTALVO.

Si quiere V. fumar siempre tabaco aromático y superiorísimo, métele unas gotas del famoso COGIBA que se vende en la farmacia Eufés, Gran Vía 13.—125 pts.

### ACTUALIDADES EXTRANJERAS

#### Las relaciones entre las grandes potencias

La conferencia de Washington no ha dado todavía cima a su empresa del desarme naval y terrestre, pero las discusiones han dado un resultado verdaderamente paradójico, porque, de resultas de ellas, los estudiantes de Turin y los de Nápoles se han armado contra los Consulados franceses de dichas ciudades, destruyendo los muebles y archivos del primero y no pudiendo hacer otro tanto con el segundo, por haberlo impedido la fuerza pública, que también hizo uso de las armas contra los amotinados.

Causa de estas algaradas ha sido la falsa atribución al jefe del Gobierno francés, señor Briand, en la citada conferencia de frases despectivas contra el ejército italiano; pero el hecho de llover, como quien dice, sobre mojado, pues todavía están recientes las manifestaciones de desagrado hechas en Venecia contra la misión francesa, presidida por el general Mongin demuestran que las relaciones de los gobiernos de Italia y Francia son cordiales y satisfactorias, entre ambos pueblos hay antagonismos y resquemores que al más leve rompimiento producen choques violentos.

Otro tanto puede decirse de las relaciones entre Inglaterra y Francia, aunque en éstas son los Gobiernos y no los pueblos, (en forma violenta hasta ahora, que de palabra allá se van unos con otros) los que discuten y contienen, y no sólo sobre un punto sino sobre tantos como son los asuntos internacionales en que una y otra intervienen. No están conformes ni

reciproca de los aliados y las cantidades en concepto de reparaciones ha de satisfacer Alemania, ha sacado de quicio a los franceses, que ven en perspectiva la concesión de una moratoria al Gobierno germano para el pago del próximo vencimiento, y protestan contra ella diciendo por culpa del periódico «Le Tils» que un retraso en los pagos que tienen que hacer el Reich no será suficiente para nivelar el presupuesto alemán que tienen, y en cambio aumentaría el déficit del de Francia.

Aborda también dicho periódico la cuestión de Oriente y dice que ningún Gobierno inglés pudo soñar que Francia se la deba continuar indefinidamente gastando sus soldados y sus recursos en Turquía, ni ningún gobierno francés admitirlos. De aquí la necesidad de resarcirse de tanto sacrificio a la razón de ser del convenio comercial con los kemelistas, que Inglaterra se niega a sancionar.

Tal es el estado actual de las relaciones, entre las tres grandes potencias europeas aliadas, y, dada su tirantez, nadie ha de extrañar la esterilidad de la Conferencia de Washington, que ya se vislumbra en esta frase, que también copiamos de «Le Temps»: a propósito del desarme: «Nosotros pediríamos sólo que no se mezclara en ello el ejército francés. Si Lloyd George siente alguna ansiedad, no hay que hacer a Francia responsable de ella.»

PETRUS



Excmo. é Ilmo. Sr. D. Vicente Casanova y Marzol  
Nuevo Arzobispo de Granada.

### LAS SUBSISTENCIAS

#### Una campaña laudable

Con el mayor agrado está observando el público los esfuerzos que desde el primer momento está realizando el nuevo alcalde señor Gómez Jiménez, para lograr el abaratamiento de las subsistencias.

Después de su gestión relativa al precio del azúcar ha venido la que tiende a evitar la carestía de los huevos, consiguiendo la instauración de despachos donde se expende la docena a 350 pesetas, una peseta más baratos que el precio que venía rigiendo en el mercado.

Ante estos hechos, el vecindario desea que el Alcalde prosiga su actuación en este sentido, hasta que se logre la baja en los demás artículos de consumo.

Es indudable que la baja general y la fijación de precios equitativos, únicamente se logrará mediante la competencia.

Y la competencia, dada la solidaridad, contraria al interés público, que cada vez se estrecha más entre los gremios, sólo podrá provocarse y sostenerse mediante la actuación de la Municipalidad.

Ya se van observando los resultados. Al sólo anuncio de que se va tras el abaratamiento, el importante almacén del Negro se apresura a ofrecer precios razonables.

Desde luego, esta gestión del Alcalde sería ineficaz, si no fuese persistente. Por síle debe sostennerla sin desmayos ni vacilación,

hasta conseguir que en la Reguladora se expendan, no sólo los artículos más indispensables para comer, sino también otros así mismo indispensables para la vida.

Las bajas deben ser duraderas, no momentáneas, como suelen ser cuando comienza la actuación de un nuevo Alcalde.

(Sería mucho pedir que cada teniente de Alcalde tomara a su cargo la misión de conseguir la baja en un determinado artículo de consumo?)

Decimos esto, no sólo porque aún no se ha podido conseguir un Delegado de Abastos que realice una gestión eficaz en la baja de las subsistencias; sino porque en Granada se acostumbra a que todo pese absolutamente sobre el Alcalde, como si los tenientes no tuviesen el deber de compartir con él la carga de diversos servicios, dejándole tan sólo los que corresponden de manera concreta al Presidente de la Corporación municipal.

De todos modos, el comienzo de la campaña es loable; veremos si la acompañan la constancia y el acierto.

### La Reina a Granada

El Gobernador civil, dijo ayer a los periodistas que se espera que Su Majestad la Reina Doña Victoria llegue a Granada el domingo 11 del actual.

Agregó que él recibirá a la egregia dama, en Loja, acompañado del Presidente de la Diputación don Rafael Hites.

### TRIBUNA LIBRE

#### EL PAVO

Los he visto; tengo obligación, puesto que el tema es actual, de consagrarles una crónica.

Los he visto en «mandas» y estaban mendevando.

Lo mismo que los hombres, que solo intentan reunirse cuando les falta el mand.

En cuanto banquetearon, celebraron una especie de Cabildo, resultando su «glú glú» más elocuente que los discursos de los concejales.

Tentaron «picos», como el Ayuntamiento y llevaban colgando los mocos color grosella.

Le hacían la vida al que parecía Alcalde y mostraban o gulleros su plumaje azul.

Domenge se acercó a mirarlos, pero no tardó en retirarse rápidamente sin poder ocultar su antipatía a la gente de pluma.

No obstante, ojeó al más elevado, al que tenía la vara; pero no se decidió, porque no puede tragarlo.

Y no es que abomine del pavo. Es que le tiene echao el fario uno caní albacivera, pronosticándole, que no se comerá en Granada el pavo de Navidad, y esto le tiene azorado e inquieto.

Procura él que suceda lo contrario; pero las genialidades de La Cierva le hacen temer un desaguisado.

¿Qué necesidad había de presentar el proyecto de recompensas, si él no pide ninguna por la baja de la «subsistencia» ni la provisión de la Alcaidía?

El porvenir no puede presentarse más pavo... rosó.

Pensó por un momento en que la policía devolviera a los pavos; pero como esto no pegaría ni con cola y se les daban «las a los marmuyadores», ha tomado otras medidas.

Será disuelto todo grupo de pavos que se forme en la vía pública. La circulación de pavos será individual, pues no se permiten más parejas que las amorosas y de Seguridad.

Los paveros no irán provistos de cañes, por si se vuelven lanzas.

No se les permitirán tampoco los palos, hasta que se pueda barajar a las gallináceas.

Ni la rueda, porque no se permite el pleno ejercicio de la profesión paveril.

Los pavos, condenados a hincar el pico, tienen la esperanza de que su perseguidor tenga que ahuecar el ala.

Pero el envetanio se pavonea ante la expectativa de amargarlos la pepitoria.

UN PAVERO.

### XÓCHILTZOTL

#### Cura en 8 días la DIABETES

De venta: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Granada y su provincia, farmacia Sueiro, Gran Vía, 13. Véase explicación en 4.º plana.

### ESCENAS MACABRAS

#### La inhumación sin caja

El suceso ocurrido ayer, puede ser repetición de los que no llegan a conocimiento del público.

Ocurrió una defunción en el Callejón de las Campanas, número 3. La familia compró a duras penas una caja en blanco y el cadáver fué transportado a hombros al cementerio. A hombros, siguiendo la antihigiénica y repugnante costumbre granadina, con la cual no sabemos si se decidirá a acabar el nuevo alcalde.

Llegados a la Necrópolis y no hallándose presente el conserje, un guardia apellidado Moreno ordenó que el cadáver fuese sacado de la caja y enterrado sin ella, y que la caja fuese destruida.

Así se efectuó, siendo milagroso que los parientes del difunto no se murieran ante la profanación y el atropello, realizado por la cuadrilla de enterradores de Manuel Lopez.

Cierto que para inhumar con caja en blanco hay que abonar diez pesetas de arbitrios municipales. Pero ¿es licito, es humano que se exija ese dinero a la familia pobre que con gran trabajo consiguió adquirir el cajón para el finado? ¿No es cierto que la Ley de Sanidad prohíbe terminantemente que las inhumaciones se efectúen sin cajón? ¿Cómo se ha aprobado un arbitrio en abierta pugna con la ley de Sanidad?

El asunto tiene gran importancia, y ya que empieza ahora el estudio de los presupuestos municipales que registran en el año próximo, la Comisión correspondiente debe acordar la ley al presupuesto, por deber, por justicia y por espíritu humanitario. Sobre todo, porque la

ley lo manda no pudiendo nadie excusarse de cumplirla, y menos los obligados a predicar con el ejemplo.

#### Un robo con escafo

La partida de ladrones que con tanto «acierto» viene actuando en nuestra provincia, continúa su avance hacia la capital.

El último robo de que se tiene noticia se ha cometido el día 1.º de los corrientes en la venta de Don Paco, situada en término de Armilla, propiedad de Manuel Manzano Ardeilla.

Los cacos hicieron un agujero en la pared de las habitaciones que dan a la carretera, con una palanqueta, y una vez que consiguieron penetrar en el establecimiento de comestibles y bebidas, violentando la cerradura de la puerta de él mismo, se apoderaron de 400 cajetillas de tabaco de 20 céntimos diez libras de longaniza y dos botellas de aguardiente.

La bene mérita del puesto de Armilla ha practicado incansantes gestiones para descubrir a los autores del robo, sin que hasta la fecha hayan dado resultado.

### DENTADURAS

Médicos dentistas.—Acera Darro, 14-16-18

### El nuevo Arzobispo

#### Su entrada oficial

La entrada oficial en Granada del nuevo Arzobispo de esta archidiócesis Excmo. Sr. D. Vicente Casanova y Marzol, verificada el domingo último, fué un acto que revistió una solemnidad extraordinaria.

A las tres de la tarde, la Plaza del Palacio Arzobispal hallábase ocupada totalmente de público, que presenciaba la llegada de las autoridades, corporaciones, y representaciones de diversas sociedades.

Próximamente, a las tres y cuarto, apareció en la Plaza el señor Arzobispo, al que acompañaban el gobernador civil don Miguel Domenge; el obogado fiscal de esta Audiencia don Francisco Robles Figueroa; el secretario de Gobierno de dicho centro, don Fernando Serrano; Cabildo Catedral; Clero almeriense, representantes de la Cámara de la propiedad urbana; Junta provincial de Monumentos, Cuerpo consular, Universitario, Instituto, Escuelas Normales y de Artes y Oficios y Asociaciones religiosas.

Poco antes había llegado el Ayuntamiento bajo mazas y la banda municipal.

Al aparecer el señor Arzobispo a la puerta del Palacio, la música ejecutó la Marcha de Infantes.

Organizáronse dos comitivas; una que iba precedida de la sección de la guardia municipal montada, con traje de gala, y según un carruaje ocupado por los pajes con el escudo de Granada; otro carruaje con los maceros del Ayuntamiento; otro con un familiar del Prelado llevando la Cruz Arzobispal.

A continuación marchaba un carruaje tirado por cinco caballos, y que ocupaba el Arzobispo señor Casanova y Marzol, acompañado del alcalde don José Gómez Jiménez y del primer síndico del Ayuntamiento don Ricardo Gómez Contreras.

Detrás, ocupando distintos carruajes, iban los concejales don Germán García Gil de Gibaja, don Antonio Molina de Haro, don Enrique Ruiz Gómez, don Joaquín Leiva Bravo, don Francisco Sánchez Díaz, don Enrique Hernández Carrillo, don Arturo Gómez Jiménez, don Nicolás Aravaca, don Manuel del Pino, don José A. Tello Ruiz y don Juan Miguel Pérez Garzón.

En otro carruaje iban dos familiares del señor Arzobispo, revestidos de sobrepelliz.

Cerraba la marcha una sección de la guardia municipal montada.

La comitiva se dirigió por la Plaza de las Pasiegas, calle del Colegio Catalino, calles del Príncipe, Reyes Católicos, Puerta Real, Embovedado, Carrera del Genil (dando la vuelta), Puerta Real, calle de Mesones, Plaza de la Trinidad, Duquesa, San Juan de Dios, Triunfo, Gran Vía, Reyes Católicos, Plaza Nueva, Príncipe a Bibarrambilla.

En las calles del tránsito veíanse infinidad de personas, a las que el señor Arzobispo daba su bendición.

Muchos balcones ostentaban colgaduras.

Al llegar la comitiva a la Plaza del Ayuntamiento fueron dejados los carruajes, marchando a pie, a la Plaza de Bibarrambilla, seguido de la banda municipal, que ejecutaba un pasodoble.

### Procesión

Mientras la anterior comitiva re-



# Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

**Hemorragia** (Purgación) se cura con **Electrol** FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 62, Granada. Al mayor: Pérez Martín y C.ª-Madrid.

## MADRID

### MITIN PRO PRISIONEROS

En el Teatro de la Comedia se celebró el domingo el mitin pro prisioneros organizado por la Federación de empleados y obreros municipales.

El local se hallaba atestado de público.

En los palcos veíanse a las familias de algunos prisioneros de la guerra.

Pronunciaron discursos los señores Barrio Morayta, Hernández, de la Federación y Rollando de la Juventud reformista, los cuales con gran ardor se expresaron en términos patrióticos a favor de los cautivos, por los que se piden cuatro millones de pesetas, cifra que nada representa en un presupuesto de Guerra como el que tenemos actualmente.

El público interrumpió varias veces a los oradores, escurriéndose voces favorables al inmediato rescate.

Uno de los oradores dijo que no duda, el Gobierno no quiere que se rescate a todos los prisioneros por temor a que éstos digan la verdad.

Manifestaron también que deben exigirse responsabilidades, pero que éstas deben ser tanto anteriores como posteriores al desastre.

El diputado comunista señor Compañys, empezó atacando a los jefes de los partidos, pues habiendo sido citados, no concurren al acto.

Se expresa en términos opuestos a lo que viene diciéndose de que la entrega de dinero a los moros por el rescate de los prisioneros pueda servirles para proveerse de elementos contra nosotros, y dice que tal argumentación es inocente, pues los moros tienen municiones para varios años.

Censura los homenajes que se han tributados al general Berenguer, siendo como es uno de los causantes del desastre.

Dice que deben ser arrastrados por las calles los políticos, que son quizás más culpables del desastre que los mismos militares.

Elogia cumplidamente a la Cruz Roja.

El diputado reformista Don Ramón Solana empieza diciendo que si entre los prisioneros hay culpables, los que no lo sean, no deben pagar las culpas.

Se muestra decidido partidario de que se rescate a los cautivos en breve plazo.

El Sr. Armiñán dice que el Rey debe ser el primer interesado en servir esta causa, por ser el primer corazón de la Patria.

Aboga porque se llegue a las gradas del Trono para pedir el rescate, llegándose a organizar una manifestación popular.

Varias voces del público gritan: Ahora mismo.

Se promueve un vocerío, que dura largo rato.

Doña Ceisa Regis, por la Federación internacional feminista y doña María Polo, por la Cruzada de mujeres españolas, ofrecen su apoyo y se adhieren a los acuerdos que se adopten, en nombre de las madres españolas.

Propuso que se visitara a la Reina para implorarle el rescate.

Don Manuel Larro, militar retirado, da lugar a varias interrupciones, por mostrarse partidario de una guerra sin cuartel contra los rifeños.

El Presidente señor Cerezo, hace el resumen del acto, tratando de persuadir a los reunidos de que se haga seguidamente la manifestación, proponiendo que se deje para otro día.

Se acepta este criterio y se aprueban las conclusiones, que son entregadas al Gobierno.

### Habla Coello

El ministro de la Gobernación anunció que hoy se celebraría Consejo en la Presidencia.

Preguntado el conde de Coello si tendría el Consejo importancia, respondió que todos los Consejos la tienen.

—Ya veremos la que tiene el de hoy.

Agregó el ministro que había acordado esta mañana a la estación del Norte para despedir a los infantes de Baviera que han regresado a su país.

Dijo que el regreso del Rey no se efectuará hasta el miércoles, pues el buen tiempo favorece a los cazadores que se encuentran en Santa Cruz de Mudela.

El comandante del puesto de la Guardia civil del Guadarrama comunicó que en el kilómetro 47 de la carretera de la Corona, ha volcado el automóvil ocupado por don Pablo López y su señora, resultando ésta muerta.

Luego facilitó los siguientes telegramas:

Cáceres.—Se han declarado en huelga los carpinteros.

En Salamanca y Cabeza de Vaca huelgan los obreros agrícolas.

Málaga.—Llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa, que emprendieron su regreso a Sevilla.

### La Reina a Andalucía

En el expés de anoche, marchó a Sevilla y otras poblaciones andaluzas, la Reina Doña Victoria, acompañada de su séquito.

Fue despedida en la estación por la familia real, el Gobierno y personajes palatinos.

### Desgracia en el Retiro

Con motivo del temporal ayer por la mañana ocurrió un reblandecimiento en el terreno del teatro de los jardines del Retiro, hundándose una parte de la cornisa exterior.

Varios niños que se encontraban jugando en los jardines fueron alcanzados por los cascotes.

Acudieron los guardias y familias de los chicos, que extrajeron a varios de éstos, trasladándolos al dispensario de urgencia.

La niña María Álvarez, de once años, falleció a consecuencia de las heridas.

Otra niña, María Solana, de diez años, se encuentra en estado gravísimo.

Las hermanas Manuela y Ana Gearmut, de diez y once años, respectivamente, resultaron con lesiones menos graves.

### Francos, satisfecho

El ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, regresó hoy a Madrid, mostrándose muy satisfecho de su viaje a Burgos.

### Censo de Ministros

#### A la entrada

El Sr. Maura, cuando llegó a la Presidencia esta tarde, manifestó que había recibido una exposición de Barcelona, en la que se detalla cuánto interesan y deben por tanto seguirse haciendo las obras de la Exposición de industrias eléctricas.

Al ser interrogado sobre el momento político contestó que desde Agosto a la fecha han ocurrido cosas muy interesantes, pero que, por lo visto, la gente no está todavía satisfecha.

Cuando llegó el Sr. Francos Rodríguez, anunció que el Consejo de hoy sería muy interesante.

Agregó que no cree que se llegue al desglose en el proyecto de ordenación bancaria.

Al llegar el Ministro de Marina, como vieran los periodistas que no llevaba cartera, preguntaron si la había perdido.

Luego, añadiendo que la cartera vendría por otro camino y que él estaba seguro de asistir como ministro a la inauguración del nuevo Ministerio de Marina.

El Sr. La Cierva mostró los telegramas que había recibido de Melilla, comunicando que la columna del general Cabanellas, con fuerzas de Artillería de a caballo, Regulares y policía indígenas, había ocupado el desfiladero de Muley Rechí y la posición de Ben Agud.

También dicen los despachos que las fuerzas habían sido relevadas por otras que, ocupando «autos», lograron tomar la posición de Zaio.

La columna Berenguer había ocupado Ras el Kaddur.

La aviación y la artillería causaron estragos en las concentraciones enemigas de Fun el Kin.

Ignórase el número de bajas, aunque parece ser que son escasas.

Un segundo parte comunica que en la operación resultaron dos heridos, uno de Pavía y otro de Triviño.

En otro despacho se da cuenta de haberse establecido el contacto con la zona francesa por el río Sar, y que el general Cavalcanti había marchado a Zeluán para dirigir el repliegue de las tropas.

Después, el Sr. La Cierva manifestó a los periodistas que ya podía decir algo de su dimisión.

Refirió que esta mañana le preguntaron a la puerta de Palacio si era cierta una referencia dada por teléfono de que había dejado trabajo preparado para que lo firmara su sucesor.

En este momento llegó el ministro del Trabajo señor Matos, que dijo que había dado la noticia, repitiendo el señor La Cierva:

—Y, no es tonto, y por tanto no dice tal cosa.

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

### Deliberaciones del Consejo

En la nota oficial se consigna que había sido aprobada la distribución de fondos para el mes, expedientes para adquisición de material de los departamentos de Guerra, Fomento y Gobernación.

También se aprobaron otros expedientes de libertad condicional, de fuero de guerra, y créditos extraordinarios, que serán presentados a las Cortes.

También se trató de los prisioneros, continuando el Gobierno sus gestiones en pro del rescate.

El Gobierno solo insiste que no se entorpezca su labor con movimientos de opinión, que no acrecentarán en diligencia, sino que por el contrario es deber de todos facilitar cuanto tienda a la obra de sacrificio que se impuso al ocupar el poder.

El Consejo ha tratado también de los aranceles y de las negociaciones comerciales.

El presidente dió cuenta de la moción de la Junta de Barcelona, que pasó a presencia del ministro de la Gobernación.

### El momento político

Continúan los rumores acerca del momento político.

Un ministerial decía en un círculo que las condiciones que se nos ha tratado de imponer para el rescate de los prisioneros son imposibles de atender por un Gobierno digno.

Añadió que el discurso del señor Maura no había sido comprendido.

Se piden cuatro millones de pesetas con el aval de Francia, a quien entregaríamos el dinero, y los rifeños por su parte entregarían al Gobierno francés los prisioneros; pero esto no lo harían en bloque, sino de la cifra que creyeran más oportuna.

Por su parte, España había de devolver los moros que retiene prisioneros.

Otra condición sería la de que brazos españoles reconstruyeran los adueros destruidos.

Nuestra línea no pasaría de Annual, debiendo garantizar la integridad de la Kábila de Beni-Urriaguel.

Esta, agregaba el personaje Juizado no lo puede aceptar el Gobierno que tiene decidido, para cuando terminen las lluvias, continuar el avance emprendido; haciendo un desembarco en la costa de Alhucemas, protegido por la escuadra.

En cuanto a castigos, se impondrán muy duros a los rifeños para los que tomará represalias muy enérgicas si algo intentan contra nuestros prisioneros.

La opinión del político mencionado, no encuentra mejor Gobierno que el actual, pero que si hay otros que lo hagan mejor, deben venir enseguida.

Refiriéndose al Sr. Cierva dijo que el mayor golpe para él sería la aprobación del proyecto de recompensas, puesto que a éste son opuestas las juntas técnicas y además no encontraría apoyo en altas esferas.

### La intervención de Alhucemas

El Marqués de Alhucemas mostrábase reservado acerca de la situación del Gobierno.

Supone que intervendría en el debate sobre Marruecos, del jueves al viernes.

### El canard del día

Lo que ha dado motivo hoy a los mayores comentarios ha sido unas palabras atribuidas al Sr. La Cierva durante su despacho con el subsecretario de Guerra.

Decíase que había manifestado que su sucesor firmaría todo lo pendiente.

Con este motivo se hablaba de crisis, siendo desmentido por el Ministro, que negó haber despedido hoy con el subsecretario.

### El regreso del Rey

Se ha comentado que el Rey no regrese a Madrid hasta el jueves, asegurándose que obedece a dificultades en el Gobierno.

Comentando esto el señor Prieto, decía que tal cosa demuestra la gravedad de la situación.

### El debate sobre Marruecos

Mañana intervendrán en el Senado el general Luque, que hablará sobre las causas originias del desastre de Annual.

Se ha dicho que los generales se han reunido adoptando acuerdos de trascendencia.

Mañana irá al Congreso el conde de Romanones, creyéndose que hablará de Marruecos.

El desconcierto entre los políticos es enorme, esperándose grandes acontecimientos.

### El proyecto bancario

El señor Cambó, habiando con los periodistas, ha negado que el proyecto de ordenación bancaria vaya a desglosarse.

Se trata—dijo—de una obra de conjunto, cuya trabazón lo impide.

Agregó que mañana contestará a todo cuanto se ha dicho.

Ante estas manifestaciones, se espera que surja la crisis en cuanto regrese el Rey.

### España en Marruecos

#### El parte de madrugada

En el Ministerio de la Guerra, facilitaron hoy un telegrama, ampliando las noticias que facilitó el ministro antes del Consejo.

La operación se aplazó a causa del temporal.

Las posiciones ocupadas quedaron protegidas, aunque el enemigo no ofrece resistencia.

### Informes de Melilla

Melilla.—En breve se inaugurará la iglesia de Nador.

Ha llegado el «Antonio López», con material, teniendo que regresar a Málaga a causa del temporal.

La mora recogida en Igurmán por fuerzas del Regimiento de la Corona, ha sido bautizada, imponiéndosele el nombre de María del Mar de la Corona.

### La Reina en Sevilla

Sevilla.—Llegó la Reina doña Victoria, recibiendo los infantes don Carlos y doña Luisa, las autoridades y numeroso público.

Una compañía de Soria rindió honores.

Acompañan a la soberana, la duquesa de San Carlos, los marqueses de la Mina, Bendaña y de la Rivera y el coronel Molins.

Doña Victoria repartió ropas a varias familias de soldados y visitó el Hospital de la Cruz Roja, teniendo para todos los heridos frases de consuelo y regalándole retratos con dedicatoria.

### Coliseo Olympia

Continúa con creciente interés las proyecciones de la monumental serie «Mathias Sandorf».

Hay se proyecta en todas las secciones la tercera jornada de tan extraordinaria película.

En las funciones de noche hacen su despedida «Marina Sierra y Asunción Madrid», las que ejecutarán nuevos números.

Sigue actuando con éxito clamoroso la bellísima y gentil bailarina Antonita Torres que cada noche es más del agrado del público.

Para mañana hay anunciado el debut de la excelente cancionista Nita Soles.

### Servicios locales

Servicios del Cuerpo de Seguridad.—Los guardias Padilla y Troya, detuvieron a María Salas Martín, de 45 años, y Dolores Montes Almentos, de 29, las cuales rifeñas en el Zenete, formando escándalo, agrediendo mutuamente.

Los guardias Hernández y Barrios, detuvieron a requerimiento de Enrique Martínez Pérez, de 29 años, a Gloria Aval, de 23, por manifestar el Enrique que sospecha que le haya sustraído una sortija de oro valorada en 70 pesetas.

Los guardias Aguilar y Victoria, detuvieron a Cleodaldo Beltrán Robles, de 14 años, por ser ratero conocido.

Los guardias Bracero y Torices, detuvieron a Eloy García García, de 20 años, y José Herrera Montero, de 27 años, los cuales rifeños en la plaza de San Gil, siendo curado el primero en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida leve en la mano izquierda.

Los guardias Padilla y Izquierdo detuvieron a Francisco Gonzalez Barranco, el cual formó un fuerte escándalo, en estado de embriaguez.

Los guardias Francisco Rodríguez y Ferrer, detuvieron en el Campillo a Manuel Silva (a) El Portugués, de 28 años y a Casilda Jiménez Durat, de 20, por sospechosos indocumentados, ocupándose seis alfileres y dos sortijas de metal y piedras falsas.

Los guardias Alonso y Moreno detuvieron a Juan Guirado Maldonado, el que en la Plaza de Bibarrambía en estado de embriaguez, molestaba a las mujeres.

Los guardias Marmol Izquierdo y Padilla, detuvieron a José Martín Raya, de 39 años, por formar un fuerte escándalo en estado de embriaguez, ocupándose un palo.

Los guardias Aguilar y Moreno, detuvieron a Federico Goicochea López, de 19 años, el cual con otros rateros conocidos por El Siete y el Pelusa, promovieron riña y un fuerte escándalo en el Triunfo.

### Nuevo Almacén

#### LA SANTISIMA TRINIDAD

Vinos especiales manchegos legítimos de uva.—Tinto, a 9 pesetas arroba. Blanco, a 8'50 idem.

Vinagre de yema extra, a 9 ptas. arroba. Cognac, botella de 3/4 litro, 4'50 pesetas. Sin envase, 4 pesetas los 3/4 litro.

Aguardientes especiales de Rute, triple anís, litro 4 pesetas.

Hay embotellado de todas clases. Especialidad en chacinas y comestibles. PLACETA VILLAMENA, 1.

#### ESQUINA CARCEL BAIA

### Pastelería El Sol

Desde esta fecha, y con el valioso apoyo que el distinguido público cada día más nos dispensa, se expendrán mantecados de almendra inmejorables, pues además de ser su composición de superior calidad, se emplean las máquinas de la panificación, que les da una pastosidad y finura como ninguna otra, y a pesar de ello, su precio será un poco más reducido que lo general.

En pastelería hay siempre extenso surtido y a diario variedad de clases, siendo de lo más sano e higiénico que existe.

Probad la insuperable torta real especialidad de esta casa.

Se sirve a domicilio cuanto se pida, avisando por el teléfono de la fábrica, cuesta del Pescado, 16.

### Centro de expenduría, Puerta Real

#### Dr. A. Gujjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Consulta, de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

### Anuncio de interes

En los antiguos almacenes de maderas «La Forestal» se acaban de recibir grandes cantidades de maderas pino rojo del Norte de Europa, que por haber sido adquiridas en ventajosas condiciones pueden ofrecerse a los precios siguientes:

Tablón pino rojo Flandes sin clasear, a pesetas 18 las cinco varas.

Id. id. id., 1.ª clase, 22 ptas. las 5 varas.

Id. id. id., 2.ª clase, 19'50 id. idem.

Id. id. id., 3.ª clase, 17'50 id. idem.

RECTOR ARGUETA, 10, frente a la Facultad de Medicina.

### Se vende

casa—carmen de nueva construcción, con amplias habitaciones y agua abundante.—Razón, calle del Huerto, núm. 4, Campo del Príncipe.

### Aprendices

Se necesitan en la Farmacia Suárez, Gran Vía, 13.—Inútil presentarse sin buenas referencias.

### MANTEQUILLA DANESA

#### P. F. ESBENSEN

La más fina y preferida por el público

### VINOS FINOS DE JEREZ

#### Marqués de Mira

### Oculista

Doctor GARCIA DUARTE CATEDRATICO DE LA ESPECIALIDAD DE O.F.TALMIA Y PLAZA NUEVA, 2.

### Agua de mesa de San Vicente

Analizada por el Dr. RAMON Y CAJAL en el Instituto Alfonso XIII de Madrid, y el Dr. NACLE HERRERA de Granada. Muy recomendada por su pureza y propiedades digestivas.

En la Farmacia de Simón, Acera del Casino, 7, se facilitan los abonos para el servicio a domicilio, a precios sumamente económicos.

Contratos especiales para Hoteles y Casinos.

### Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

#### INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

#### ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILIAS 2.—GRANADA

### LABRADORES!

Llega la época de vuestras siembras; si no hacéis economías en las labores, las próximas cosechas serán ruinosas; vuestra salvación está en los procedimientos mecánicos, no os quepa duda; sembrar, cultivar y recolectar por estos procedimientos y estareis salvados.

Acudir todos al campo de experimentos situado frente a la estación de Andalucía y veréis al tractor UTILTOR, indispensable para el pequeño agricultor, y al TRAILOR, rey de los tractores, para el agricultor en grande, todos los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7 de la tarde. Se hacen toda clase de pruebas en tierras particulares. Precios y detalles, Francisco Herrera, Gracia, 7.

Ventas al contado y a plazos

### Ahora

es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos EL LEON.

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad «Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad que de dichas existencias pudiera obtener y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra casa en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

### EL LEON

POETA ZORRILLA, 98, ANTES MESONES Precio fijo.—Ventas al contado.

### CAÑADAS

CIRUJANO—DENTISTA Reyes Católicos, 57, pral., centro. Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos.—Hay asonson

### Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio. Mesones, 2, Puerta Real.

### Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. DE UNA A TRES Paseo de la Bomba, 7.

### Dr. Francisco Roca Sánchez

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA Especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

De tres a cinco. Méndez Núñez 23, 1.º (ANTES NAVAS) Teléfono núm. 600.

### A 10 céntimos

planchado mecánico de cuellos y puños en el antiguo Zinte del Aguila de Oro

### A LOS AYUNTAMIENTOS

El plazo para la presentación del Registro Fiscal de edificios y solares termina el día 30 de Diciembre próximo, y se previene a los Ayuntamientos, que los que dejen de cumplir ese servicio, darán lugar a que sus administrados tengan que pagar un recargo de 50 por 100 en las contribuciones.

Las hojas declaratorias con todos los informes y el certificado de la Junta Pericial, se venden en esta imprenta a 8, 10 y 12 pesetas el ciento, según la clase de papel que se prefiera.

### Agua de mesa de San Vicente

Analizada por el Dr. RAMON Y CAJAL en el Instituto Alfonso XIII de Madrid, y el Dr. NACLE HERRERA de Granada. Muy recomendada por su pureza y propiedades digestivas.

En la Farmacia de Simón, Acera del Casino, 7, se facilitan los abonos

Un drama para Raquel Meller

Un periódico francés dice lo siguiente, que no puede menos de satisfacerlos, por tratarse de una artista española: «Tristán Bernard va a escribir un drama... Estaba hace unas noches en Olympia en una de las últimas representaciones que en este teatro ha dado Raquel Meller. El público manifestaba de modo efusivo y entusiasta la admiración a la artista española. A los pocos momentos Tristán Bernard fué en busca de Paul Frank, que se encontraba en Olympia, y le propuso escribir un drama en colaboración para que sea representado por Raquel. Paul Frank accedió gustoso. El drama tendrá música para que Raquel Meller cante algunas canciones. El autor de la música es Reynaldo Hahn. El estreno de esta obra, que ha despertado gran interés apenas se ha sabido el propósito de Tristán Bernard, se efectuará en Mayo próximo.»

Granada ante la guerra

Soldados agradecidos. Nuestro corresponsal en Pedro Martínez nos envía una nueva carta que la comisión de donativos de aquel pueblo, ha recibido de otro de los soldados agradecidos en el reparto de la cuantía popular en beneficio de sus hermanos de dicho pueblo que luchan en Arica. La carta pertenece al soldado José Vilche, que se encuentra en la posición de Kof-la, y al agradecer el envío de las 40 pesetas que le correspondieron en el reparto, dedica los mayores elogios a los iniciadores de la obra, al par que expresa profundo amor a la gloriosa enseña por la que ofrecen su sangre. No publicamos íntegra la carta, por ser semejante a otras recibidas por igual conducto y ser bastante la expresión del agradecimiento de este favorecido.

Mercados

Sevilla 3.—Continúa acentuándose la tendencia de baja en el aceite. Los aceites corrientes apenas si obtienen los cuatro duros. Esta mañana se circularon dos partidas y fueron destinadas al consumo. Carnes, precios al entrador: Toros, de 3 a 3'25 pesetas kilo; bueyes, de 2'50 a 3; vacas, de 2'60 a 2'20; novillos, de 3'25 a 3'50; terneras, de 3'60 a 3'75; borregos, de 3'25 a 2'50; cerdos, a 2'55. Valladolid.—Trigos: Nuestra plaza sigue ofreciendo partidas a 80 reales las 94 libras, ó sea 46'24 pesetas los 100 kilos; Palencia Riococo y Peñafiel a 77, 44'50. Médina del Campo y Nava del Rey a 82, 47'40. Tárrega.—Trigos blancos, a 48 pesetas los 100 kilos. Idem rojo fuerza, a 49 id., id. Cebada, a 29 id., id. Maíz, a 29 id., id. Habones, a 48 id., id. Madrid.—Carnes: Vacas y terneras, de 3'90 a 4'15 pesetas kilo; cerdos, de 2'40 a 3'10; lanares, a 2'35.

HUMORADAS

Una teniente reprende y castiga duramente a un recluta, de Albondón. A los pocos días el teniente se encuentra en la calle al soldado, y éste no saludó al superior. El teniente no se da por enterado, pero a los dos ó tres días se repite el encuentro y se repite también la desatención. Entonces el teniente llama al de Albondón, lo amonesta por la falta y le pregunta por qué no lo ha saludado, y el soldado le replica temeroso y compungido: «Mi teniente, es que como tuvimos ese disgusto el otro día...»



Su cutis es suave y fino; es bella como una flor. Por usar la Peca Cura la prefiere el dios Amor. Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50. Agua cutánea, 5'50. Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES. Productos serie IDEAL. ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmín. Jabón, 3; Polvos, 5; Loción, 4'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pelo, 18 pesetas frasco, con estuche. Fortés Hermanos.—Surtido (Barcelona)

XOCHILTZOTL curación radical de la DIABETES

SU HISTORIA.—La planta medicinal registrada con el nombre XOCHILTZOTL, es la especie botánica denominada «JUSTISIEU TECONA STANS» y por «LINEO BIGNONIA STANS». Sus propiedades curativas de la DIABETES son conocidas desde muy antiguo, y sin género ninguno de duda podemos afirmar que los indios mejicanos la utilizaban antes del descubrimiento del Nuevo Mundo. Esta planta es oriunda de Méjico. Cuantas tentativas se han hecho en Europa para su aclimatación, han resultado estériles. Una misión de frailes Dominicos de Salamanca la importó a España a últimos del siglo XVII, llegando a alcanzar el uso de esta planta medicinal un éxito tan extraordinario, que a sus propiedades curativas se les da el nombre de milagrosas. Pronto, desgraciadamente, desaparece de Europa tan codiciada planta, y hasta puede decirse que de la flora mejicana se extingue esta inapreciable especie. Todos los intentos de botánicos ilustres y de los jardines de aclimatación fracasaron, como ya hemos dicho, al tratar de cultivarla en Europa. El XOCHILTZOTL adquiere un nombre preeminente, y hasta único, como remedio contra la DIABETES, con motivo de la curación de Carlota de Borbón, hija mayor de Carlos IV. Por reconocimiento a esta planta heroica que la devolvió la salud, Carlota de Borbón empezó a sentir simpatías por las cosas y asuntos de Méjico, hasta el punto de fomentar la emancipación de Nueva España; Carlos IV ordenó que figurasen en los herbarios del Real Palacio ejemplares del XOCHILTZOTL, y que por todos los medios se buscara la planta en Méjico y se trajese a su reino. Perdida la esperanza de encontrar la planta, en verdad el único medio de curar la DIABETES, la casualidad hizo que nuestro amigo el señor Llamosa se enterase de que entre los indios que trabajaban en su hacienda de Méjico, había uno que guardaba en una casucha retirada del «rancho» unas plantas, a las que acudían los diabéticos para su curación. El señor Llamosa, admirado del poder curativo de esta planta y de la devoción con que de ella hablaban—cuantos fueron curados, pensó en ir a Méjico a buscarla, y nada mejor que dedicar una parte de su hacienda al cultivo del XOCHILTZOTL; a los cuidados del señor Llamosa se debe que esta riquísima especie botánica no se haya extinguido, y que los DIABÉTICOS tengan un remedio seguro para curarse. El XOCHILTZOTL tiene en América millares de prosélitos, y sus virtudes no tardarán en extenderse por este viejo mundo; pues cuantos hasta ahora lo han usado, proclaman el XOCHILTZOTL como el antidiabético «único e insustituible». Para América está registrado en Méjico con el nombre de ESPECIFICO VEGETAL LLAMOSA, patente número 15.638. Como se ve, no se trata de un medicamento sin antecedentes, sino de una planta de propiedades antidiabéticas tan extraordinarias, solo comparables con el milagro. Si, por las causas expuestas, esta planta ha estado ignorada algún tiempo, en la actualidad tenemos la satisfacción de poderla ofrecer a la clase médica y a los DIABÉTICOS, seguros de prestar un bien a la Humanidad. NUESTROS ENSAYOS.—Los ensayos que hemos venido practicando en España durante todo el año 1920, con innumerables enfermos, han respondido en absoluto a todo el bien que pudiéramos desear, y hoy podemos asegurar que todo enfermo de DIABETES se verá completamente curado en un plazo de DOS a TRES meses, al utilizar el XOCHILTZOTL en la siguiente forma: MODO DE USAR EL XOCHILTZOTL.—Prepárese con el XOCHILTZOTL una infusión, cual si fuera té, poniendo para cada taza una porción de hojas y troncos que represente el peso aproximado de unos TRES gramos. Cuando la cantidad de glucosa sea SUPERIOR a 20 gramos por litro, se tomarán SEIS tazas. El paciente puede hacerlo a su placer y como mejor le acomode, procurando que sea una hora antes de cada comida o una hora después. REGIMEN DE ALIMENTACION.—Este medicamento tiene la particularidad esencial de no necesitar el enfermo someterse a ningún régimen particular de alimentación, atendiendo a que los elementos que le constituyen hacen disolventes y asimilables las substancias ingeridas, dejando por tanto de producirse los DEFECTOS DE NUTRICION, que hasta hoy se conocen como causa primordial de la DIABETES. La alimentación, pues, que recomendamos a los enfermos, no debe modificarse en nada de la que observe una persona completamente sana, y sólo deberá prohibirse el uso de las bebidas alcohólicas. Nuestro medicamento puede tomarse lo mismo frío que caliente, y esta particularidad facilita el uso a los enfermos que por sus obligaciones no estén de continuo en sus casas y a las horas que deben tomarlo. EN RESUMEN.—Nuestro medicamento, denominado XOCHILTZOTL, reúne las particularidades esenciales siguientes: 1.º No es un producto nuevo y sin antecedentes curativos. 2.º Se toma como una infusión de té, lo mismo en frío que en caliente. 3.º A los enfermos no se les somete a un régimen de alimentación determinado, en prohibiciones tan penosas a veces como la misma enfermedad. 4.º Que en el uso del XOCHILTZOTL empieza el alivio a las primeras tomas, y en corto plazo se llega a la curación radical. De venta en el Laboratorio de preparación de LLAMOSA, SIERRA-ESCUADERO Y COMPAÑIA, S. C., y en las principales Farmacias y Droguerías de España.—Paseo de Recoletos, 7.—MADRID. Venta exclusiva en Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Según detalle: 1 olla de 24 centímetros, 1 olla de 20, 1 olla de 12, 1 cacerola de 24, 1 cacerola de 20, 1 cazo de 22, 1 cazo de 20, 1 cazo de 16, 1 sartén de 24, 1 sartén de 16, 1 plato oval dos asas de 32, 1 plato redondo dos asas de 18, 1 pote 12, 1 pote 10, 2 potes de 8, 1 colador para té, 1 escurridera de 18, 1 escurridera de 10, 1 cucharón de 11, una lechera de 3 litros, 1 hervidor leche de 2 litros, 1 puchero de 2 1/2 litros, 1 palanquilla de 27, 1 plato cocina de 22, 1 plato cocina de 18 y 1 centrifuga de cristal para batir huevos y hacer mantequilla. Batería núm. 1, compuesta de 28 piezas, ptas. 270, a pagar por plazos mensuales de 27 pesetas. Batería núm. 2, compuesta de 18 piezas, ptas. 185, a pagar por plazos mensuales de pesetas 18'50. Según detalle: 1 olla de 22 centímetros, 1 olla de 16, 1 cacerola de 20, 1 cacerola de 16, 1 cazo de 20, 1 cazo de 16, 1 sartén de 24, 1 plato oval de 32, 1 plato redondo de 20, 1 pote de 12, 1 pote de 8, 1 escurridera de 16, 1 escurridera de 11, 1 cucharón de 10, 1 puchero de 10, 1 puchero de 1 1/2 litros, 1 palanquilla de 23, 1 plato cocina de 22, 1 lechera de 2 litros. Suscribir sin demora las condiciones ventajosas indicadas en el boletín de compra adjunto; y recibireis rápidamente por ferrocarril, porte debido, todos los artículos que componen la espléndida batería de cocina de aluminio puro. Las facilidades de pago que concedemos son la mejor garantía de que nuestros artículos son siempre de fabricación SUPERIOR, sin ser por eso más caros, a calidad igual que los que se venden únicamente al contado. Este feliz resultado es debido a nuestra organización comercial moderna ¡COMPARAD Y JUZGAD!

Vendemos con iguales condiciones: Gemelos prismáticos Electra de 8, 12, 14 y 16 aumentos (Merinos) legítima fabricación alemana. Reguladores de pared Jungheuss y plumas stilográficas John Bull. RECORDA Y MANDA EL BOLETIN DE COMPRA A LOS ESTABLECIMIENTOS ELECTRA, Boters, 14.—Barcelona

BATERIA de COCINA, ALUMINIO PURO

Calidad NON PLUS ULTRA :: Soberbia presentación :: La mejor, la mas fuerte :: y la más económica :: Reproducción de la Batería núm. 1 ::



Excluid los objetos de esmalte, de níquel y de cobre. Aprovechad la ocasión que se os ofrece al precio actual. Amueblad y adornad vuestra cocina con nuestra batería de cocina de aluminio puro, confortable, higiénica y de buen gusto; ahorrareis así, en pocos meses, gas y combustible, el precio total de vuestra compra. Batería núm. 1, compuesta de 28 piezas, ptas. 270, a pagar por plazos mensuales de 27 pesetas. Según detalle: 1 olla de 24 centímetros, 1 olla de 20, 1 olla de 12, 1 cacerola de 24, 1 cacerola de 20, 1 cazo de 22, 1 cazo de 20, 1 cazo de 16, 1 sartén de 24, 1 sartén de 16, 1 plato oval dos asas de 32, 1 plato redondo dos asas de 18, 1 pote 12, 1 pote 10, 2 potes de 8, 1 colador para té, 1 escurridera de 18, 1 escurridera de 10, 1 cucharón de 11, una lechera de 3 litros, 1 hervidor leche de 2 litros, 1 puchero de 2 1/2 litros, 1 palanquilla de 27, 1 plato cocina de 22, 1 plato cocina de 18 y 1 centrifuga de cristal para batir huevos y hacer mantequilla. Batería núm. 2, compuesta de 18 piezas, ptas. 185, a pagar por plazos mensuales de pesetas 18'50. Según detalle: 1 olla de 22 centímetros, 1 olla de 16, 1 cacerola de 20, 1 cacerola de 16, 1 cazo de 20, 1 cazo de 16, 1 sartén de 24, 1 plato oval de 32, 1 plato redondo de 20, 1 pote de 12, 1 pote de 8, 1 escurridera de 16, 1 escurridera de 11, 1 cucharón de 10, 1 puchero de 10, 1 puchero de 1 1/2 litros, 1 palanquilla de 23, 1 plato cocina de 22, 1 lechera de 2 litros. Suscribir sin demora las condiciones ventajosas indicadas en el boletín de compra adjunto; y recibireis rápidamente por ferrocarril, porte debido, todos los artículos que componen la espléndida batería de cocina de aluminio puro. Las facilidades de pago que concedemos son la mejor garantía de que nuestros artículos son siempre de fabricación SUPERIOR, sin ser por eso más caros, a calidad igual que los que se venden únicamente al contado. Este feliz resultado es debido a nuestra organización comercial moderna ¡COMPARAD Y JUZGAD!

Hojalatería

de Pedro Fernández. Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, concernientes a este ramo. ELVIRA, 35, BAJOS. Relojería y platería. La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería.—Pagos anticipados. Se compra plata y oro.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, a pesetas 2 el litro. No hace falta crema. Placeta del Correo Viejo, 8.

LA CAMPANA.—Confitería y pastelería. Dulces de Pascua. Exquisitos pasteles de todas clases. Especialidad en bandejas para bodas y bautizos.—Alhóndiga, 17.

La Industrial.

Carretería VALENCIANA. Reparación de maquinaria agrícola.—Instalación de pozos sifónicos. Pérez y Troya.—Campotéjar (Granada).

ALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cañas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

LA ESTRELLA

Deposito de los cafés torrefactos marca "La Estrella" recogidos en 19.—Manuel del Pino García.

BUENO

Deposito de los cafés torrefactos marca "La Estrella" recogidos en 19.—Manuel del Pino García.

CONSULTA MEDICA

Enfermedades de los Ojos. CONSULTA ESPECIAL POR EL DR. CARRASCO SANCHEZ, M. D. y Agente de la Universidad de Medicina, ex Catedrático de Oftalmología, ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta, de 10 a 12.—Especial. De 12 a 1.—Reservado de la tarde. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2.

LAMPARA PHILIPS LA MEJOR LUZ UNICA ECONOMICA. Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas. Pídase en todos los establecimientos de Electricidad. Al por mayor: Adolfo Hielscher, Soc. An. ALMACENES DE MATERIAL ELECTRICO. MADRID.—Marqués de Cubas, 10.—BARCELONA.—Calle Mallorca, 198.

Hace desaparecer las canas, volviendo al pelo su primitivo color el Agua de Abisinia. Diríjanse los pedidos al Laboratorio LUKOL, Apartado 46, Jerez de la Frontera.—En Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

SELLOS DE CAUCHOUCH. En la imprenta de este diario, gracia, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e Industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica. Se sirven encargos por correo, si vienen acompañados de su importe. Hay un buen surtido a disposición del público. Dependiente de farmacia muy práctico, honradez acreditada, se ofrece. Darán razón en la Administración de este periódico.

Ntra. Señora de los Dolores. Compañía Industrial de Cementos. GRANADA. Fabrica en Sierra Elvira. Oficinas, Mirasol, 18, antes Toril. TELEFONO N.º 393.

Mariano Miralles. Fábrica de Cemento y Mosaicos. DESPACHO MATADERO VINO, 6 GRANADA.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS. Completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos. 50 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios, Seguros de viajeros.—Seguros sobre accidentes. Agencias en Granada, P. Láz. Miralles, plaza Nueva 7. y Manuel Quintero, plaza del Correo 18.

CONSULTA MEDICA de Enfermedades generales y especialmente las de la piel a cargo del profesor D. José Peña Gallegos en su despacho particular, CARRERA DE GENIL, 49. Horas de consulta: De 2 a 4 tarde, y de 6 a 8 para los pobres. Entrada por la farmacia de Peña.

HA LLEGADO MONERRIZ. Ya se encuentra en Granada el famoso turronero Francisco Monerriz, hijo, con un soberbio surtido de sus riquísimos turrones de Gijona, Avellana, Almendra, Alicante, Yema, Coco y Cádiz, así como sus especiales Peladillas, Pastelitos Gloria, Almendras garrapinadas, etc. DESPACHO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO, 16.